

提升水利服务水平 助推经济社会发展

陶秀平

水是生命之源、生产之要、生态之基,是经济社会发展不可缺少的产物。区委十届十一次全体(扩大)会议明确要求全区上下坚守“发展第一要务”不动摇,坚持“项目为王”不放松,特别强调“抓项目比作风,强责任重担当”。在加快新一轮水利跨越发展进程中,我们将紧紧围绕区委、区政府的中心工作,大干当前,重抓落实,用实际行动助推全区经济社会发展。

一是一着不让,抓招商引资“百日会战”。造浓招商氛围,围绕招商引资“百日会战”,一抓信息捕捉,加大行政紧逼力度;全水利系统各单位每月均要排外出招商计划,抢抓重大优质项目,围绕主导产业招商,力推三产融资项目。二抓签约项目,力争新签约亿元以上项目1个,5000万元以上项目及1000-3000万元以上项目3-4个。三抓项目开工,力争新开工亿元以上项目1个。四抓增资,确保新增外资注册到账150万美元。五抓帮办服务,紧盯项目洽谈、签约、开工、竣工等环节,提高项目资金到位率、开工率和竣工投产率,全力助推项目建设。六抓捆绑考核,局领导班子与分管的单位实行捆绑考核奖惩。

二是恪尽职守,全面做好防汛防旱工作。一是防灾意识要再提高,熟练掌握防汛、防台等各类预案,及时掌握雨情、水情、汛情,及时处理各类汛情;二是水利工程巡查要再加强,及时关注天气预报,定期对重点水利工程开展巡查,重点要加强防台检查,确保水利工程安全运行;三是城市防洪排涝要再防范,对城市防洪排涝的薄弱环节及时做好处理和预防工作,重点抓好内部输水河道及管网清淤清障,加强易积易涝地段防守处置,保证排水畅通;四是用水管理服务再提升,加强农业用水调度工作,科学调度水源,严格执行用水计划,厉行节约用水,最大限度提高用水效益,确保城乡工农及居民正常生产生活。

三是聚焦项目,全面加快水利工程建设进度。2015年度全区计划完成水利建设投资3.72亿元,其中:农村水利完成投资3.42亿元,城市水利完成投资0.3亿元。目前已完成投资2.79亿元,已完成土方1247.68万方,兴建及改造小沟以上建筑物967座,改善灌溉面积29.96万亩,改善排涝面积51.24万亩。对照全年水利工程投资计划,首先抓扫尾工程。对渠北水

利骨干等六项已完成主体工程的要加快工程扫尾进度,确保十月份全面竣工。其次抓在建工程。充分利用施工黄金时期,倒排工期、抢抓进度、优化施工组织,确保农桥工程在十一月底前、2014年规模化节水工程在九月底前全部完工。三抓待建工程。及时做好黄河故道干河下端(二河至连水石湖段)治理工程可研批复和初步设计工作,加强与上级部门对接,力争十二月底完成主体项目。四抓重点工程。区域供水工程是市、区两级政府为民办十件实事的重点工程之一,工程投资约10亿元,工程分三年度实施,今年是实施的第二年。当前关键是要做好区域供水融资和发债工作,同时进一步加快二级、三级自来水管网铺设进度,确保工程按计划推进。

四是认真履职,强化水利工程建后管理。一要全面推进河道管理“河长制”,继续强化“河长制”管理工作,按照省骨干河道管理考核内容开展工作,推进全区河道管理工作。二要全面推进小型水利工程体制改革,进一步强化改革组织保障,重点跟踪推进今年改革的5个乡镇,做到向上争取、组织领导、推进落实、协调配合、督导检

查、宣传发动六个到位,有序推进改革各项工作,实现小型水利工程良性运行机制。三要全面推进河湖长效管理常态化,深化河湖管理机制,加强水利工程巡查,开展综合水利执法,不断提升河道管理水平显著提升。

五是深入调研,认真谋划“十三五”水利规划。全区到十三五末,里运河、大运河、总渠等达100年一遇,入海水道达300年一遇,乡镇村庄防洪标准达20年一遇,农田防洪10年一遇;在除涝标准上,主城区和重点乡镇要达20年一遇,规划村庄达10年一遇,农田达5年一遇;在水资源保障能力上,灌溉保证率85%以上,灌溉水利用系数达0.65,有效灌溉面积占耕地面积95%以上,旱涝保收田占有效灌溉面积95%以上,全区农村水利现代化率达90%,全面实现农村水利现代化。围绕“十三五”水利规划,广泛开展调研评估,在评估全区“十二五”水利发展现状的基础上,充分衔接市、区综合规划及相关规划,按时间节点加快推进,确保区乡级规划在十月底前完成。

(作者为区水利局局长)

今年以来,泾口镇坚持以区委全会精神为指导,紧紧围绕“满意泾口,廉洁泾口”目标,将党委主体责任、纪委监督责任落到了实处,党风廉政建设和反腐败工作取得了实效,为全镇经济社会加快发展提供了有力保障。

立足教育,增强落实“两个责任”的意识,做到心中有纪。加强“红线”牵引。观看廉政教育片。镇党委组织机关全体党员观看廉政教育片《永远的焦裕禄》、《大有大无——身边人眼中的周恩来》等,激励党员干部要做“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的新时代“焦裕禄式”好干部。开展红色祭扫活动。利用节日,镇党委组织机关全体党员和村居、站所主要负责同志到泾口烈士陵园开展“缅怀革命先烈,建设美好家园”祭扫活动,告诫全镇干部党员要以史为镜学,对照检查,即知即改即行。加强“雷区”警告。组织观看廉政教育片,从两个反面教材中吸取教训,强化党员干部思想意识的警示和约束,做到理想信念不能变,责任意识不能丢。组织镇三套班子成员、机关干部、站所负责人和各村居党支部书记等一行近60人,走进淮安市反腐倡廉教育基地——德园,开展党风廉政教育活动,参观《权力的迷途》警示教育展,通过展览落马贪官的忏悔录,提醒党员干部不断提升拒腐防变的能力。

守土有责,强化落实“两个责任”的担当,做到心中有责。签订责任状。镇党委主要负责同志分别与党委委员、各村居、各站所、各企业党组织负责人签订党风廉政责任状,明确要求党委、纪委和其他相关职能部门都要对承担的党风廉政建设责任做到守土有责。同时制定了党风廉政建设方面的责任清单。建立公示制,公示镇领导班子成员每周工作情况。镇党委政府主要负责同志带头执行各项规定,自觉接受纪委、机关全体人员以及群众监督。念好责任经。以“机关作风提升年”活动为抓手,制定完善了《党政机关工作条例》和《关于进一步加强效能建设转变工作作风实施意见》等,突出把加强领导和推动反对“四风”,切实抓好作风建设视为落实主体责任的实际行动和重要体现,积极示范带动,督促抓好落实,推动作风建设不断取得新成效。

合力推进,打出落实“两个责任”的拳头,做到心中有戒。打出“制度拳”。以严肃纪律入手,以严肃政治纪律、组织纪律、作风纪律、工作纪律为重心,制定出台10多项制度,对财务、公车、公务接待、公文办理和机关人员考勤进一步加强管理,把制度约束作为刚性约束,做到令行禁止不搞例外。打出“监督拳”。对全体人员遵守早点名、严守会议纪律、坚守工作纪律、遵循请销假制度等方面进行全力监督;加强对办公室超标、公车私用、公款吃喝等方面监督。打出“惩处拳”。全镇始终绷紧作风建设这根弦,坚持定时抽查与明察暗访相结合、平时考核与不定期抽查相结合,认真开展监督执纪问责,对违反纪律制度的人和事,以零容忍的态度坚决严肃处理,决不姑息、决不手软。今年以来,开展明察暗访和监督检查50余次,先后查处纪律涣散问题11件,给予党纪政纪处分6人。

(作者为泾口镇党委书记)

落实“两个责任”

肖如军

重抓作风建设

学会管理自己的欲望

徐文秀

“朋友圈”竟成了“腐败圈”,贵州省委原常委、遵义市委原书记廖少华被朋友“拉下马”,这样的堕落轨迹令人警醒。

不禁再一次想起当年毛泽东同志那句警告:“可能有这样一些共产党人,他们是不曾被拿枪的敌人征服过的,他们在这些敌人面前不愧英雄的称号;但是经不起人们用糖衣裹着的炮弹的攻击,他们在糖弹面前要打败仗。”“糖弹”有着极大的诱惑性和迷惑性,能够吊足人的胃口,刺激人的“食欲”,麻醉人的意志。联系当下一些屡屡被“糖弹”击倒的领导干部,令人扼腕叹息,更令人痛定思痛。

古人云:“香饵之下,必有悬鱼;重赏之下,必有死夫。”诱惑常常令人欲罢不能,“围猎”者正是看中了这一人性弱点,利用“糖弹”的引诱和迷惑作用,大搞利益输送。或先搞感情投资,认“爹娘”、做“干儿”,进圈子、结圈子,结成一条绳上的蚂蚱;或以各种名目的所谓“代持”结为利益共同体,暗渡陈仓、投桃报李;或放长线钓大鱼,今天你给我好处,日后等你退了或者转岗了再“连本带息”还给你;还有的,以安插老婆孩子“吃空饷”为饵,让你言听计从、百依百顺,被乖乖地牵着鼻子走。还有一种思想上的“糖弹”。有的用各种甜言蜜语进行“思想按摩”“精神催眠”和“言语贿赂”,或在干部的兴趣爱好上投其所好,最后拉你下水,直至“捧杀”。对“围猎”者而言,“围猎”的成本虽然很高,但最终都会转嫁到公共利益上,由公权力来买单。

“糖弹”是一种毒性很强的腐蚀剂,极具杀伤力和致命性,一旦被侵袭则万劫不复。不少领导干部特别是高级干部,年轻时也曾吃过苦、受过累、流过汗,也曾战胜过各种工作困难、挫折和压力,有的还曾做出了一些成绩,甚至不愧功臣的称号。却在那些心怀叵测、居心不良者释放的“糖弹”面前栽了跟头、吃了败仗,不仅令个人和家庭陷入悲剧,也给党的事业和形象造成重大损失。惨痛代价面前更应明白,当官发财必须两道,为公为私必须两清,廉洁自律必须成为每个为官从政者的第一要义。

“围猎”可恶、可怕,其手段虽然高明,但只要有颗提防之心、戒惧之心,就不难识破“围猎者”的诡计。要做明白人、明眼人,善于从“香风蜜语”中分清好坏对错是非,不为“七情六欲”所惑,不为鲜花掌声所醉,不为身外之物所迷,打退“糖弹”的进攻,最根本的防线在于炼就金钢不坏之身,养就一身正气、骨气和硬气。人得有一种气概、一种精神和一种格局,内心始终有大目标、大方向和大原则,始终知足、知耻、知畏,有信念、定力和静气。人可以没架子,但得有样子,骨头硬、腰板直。不被牵着鼻子走,才不会在“糖弹”面前束手就擒。

“树欲静而风不止”,抵御“糖弹”,并不是要闭门谢客、断绝同外界的联络,而是要由外及内,修好内心私欲的防护堤。须明白,欲壑难填,趁早回头上岸;贪欲无艺,最好悬崖勒马。正如习近平总书记所说,一个人能否廉洁自律,最大的诱惑是自己,最难战胜的敌人也是自己。强大的欲望管理能力,不仅是一项极其重要的个人品质,更是为官从政所必须涵养的领导力。



9月9日上午,复兴镇党委召开中心组学习会议,认真学习习近平同志在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念大会发表的重要讲话。

于娟 赵日超 摄

加强党性修养 提高“四自”能力

张天剑

三、加强党性修养,就是要加强学习、增强本领,将总理家乡建设好。

牢固树立终身学习的理念。加强学习、增强本领,把坚持学习、学以致用作为一种责任、一种追求。把认真读书作为一种生活方式、一种精神境界,牢固树立马克思主义的世界观、人生观、价值观。

多学习、少应酬,潜心钻研业务,努力掌握服务本领,为群众多办实事、以务实的工作作风取信于民,充分认识学习的目的就是推动淮安区经济社会又好又快发展。通过“博闻而约取,厚积而薄发”,以与时代吻合的姿态,用自己的知识和智慧回报社会,在创造和奉献中体验人生的价值和快乐!

尽心尽力为民解忧。就是要到淮安区发展的最前沿、工作最迫切、环境最艰苦、群众最需要、基层最困难的地方去锤炼、打磨,走在前、冲在前、干在前,了解群众的所思、所想、所愁、所盼。在“想发展、会发展、真发展、促发展”上做好表率,争做“发展是第一要务”的领头羊、化解矛盾的行家、101%服务的标兵。不断深入基层,深入群众,尽心尽力为民解忧,牢记“群众利益无小事”,心

系群众的安危冷暖,多搞雪中送炭,多解燃眉之急,多做得人心、暖人心、稳人心的工作。

淡泊名利、无私奉献。树立科学世界观、人生观、价值观,必须认真学习马克思主义理论,提高自身素养。牢固树立共产主义的远大理想,在大是大非面前,坚持原则,立场坚定;带头勤奋学习理论知识,提高素质,增强本领;爱岗敬业,踏踏实干;模范遵守党和国家的法律政策,积极宣传党的路线、方针、政策,为地方经济和社会的发展建言献策。

加强党性修养是实现党的执政使命,实现“两个百年”目标、实现中华民族伟大复兴的需要,也是巩固党的执政基础、维护党的执政安全的需要,当然也是改进作风、建设健康的政治生态环境、密切联系群众的需要。正如习近平总书记讲的,“严以修身,就是要加强党性修养,坚定理想信念,提升道德境界,追求高尚情操,自觉远离低级趣味,自觉抵制歪风邪气。”

(作者为淮安区委党校副校长)

创建国家卫生城 这些知识应知道

16.建成区保洁有哪些要求?

答:建成区清扫保洁制度落实,生活垃圾日产日清吗,定时定点收运,主要街道保洁时间不低于16小时,一般街道保洁时间不低于12小时,垃圾、粪便收集运输全面实现密闭化。

17.区域环境噪声的要求是什么?

答:区域环境噪声平均值少于等于60分贝。

18.生活污水的处理有何要求?

答:生活污水集中处理率大于等于85%。

19.垃圾站、垃圾中转站卫生有何要求?

答:(1)垃圾站地点适宜,和周围环境协调,服务半径合适,取存垃圾方便;(2)容器密闭,封闭性好,不易被人翻捡;(3)环境整洁,周围2-3米内整齐干净,无残留垃圾;(4)无蝇蛆,垃圾站、垃圾中转站应设置在居民点密度小于5只/15平方米。

20.城市的公厕数量、设置、建筑面积有何要求?

答:公共厕所一般按常住人口2500-3000人设一座,分布与距离合理。其建筑面积

一般为30-50平方米,旧城区或者改造地段和新建小区,每平方公里不少于3座。

21.窗口单位的厕所卫生标准是什么?

答:(1)厕所数量足够,布局合理;(2)全部为水冲式二类以上公厕,有专人清扫保洁,管理制度健全;(3)厕所内有完好的洗手设施并且清洁卫生、有机械通风设备;(4)无蝇蛆和明显臭味,便器清洁无垢,有供残疾人专用便器。

22.市容市貌的“八无”内容是什么?

答:无乱堆乱倒、无乱吐乱扔、无乱挂乱晒、无乱堆乱靠、无乱摆乱放、无乱贴乱涂、无乱挖乱拆、无乱搭乱建。

23.社区和工作场所健康教育有何具体要求?

答:(1)街道办事处有健康教育计划,并纳入社区卫生服务工作;(2)有健康教育专业人员、有健康教育宣传栏、有居民健康行为规范或者准则、有效果评价记录;(3)定期开展

各种教育活动,其中要有老人、青少年和妇女的内容;(4)每户居民有2种以上的健康教育材料;(5)居民健康行为形成率达70%以上。

24.公共场所健康教育有何要求?

答:主要公共场所应设有健康教育专栏,其中要有控烟和预防艾滋病、性病的宣传内容及宣传品。

25.机关、企事业单位及居民住宅如何灭鼠?

答:(1)通往室内外的下水道、通风管道、线路管道,必须加防鼠网。防鼠网用铁丝网或者不锈钢网,网眼小于1.3×1.3厘米;可以堵塞的管道尽量堵塞,阻止老鼠的往来通道;(2)室外内的门窗缝隙应小于0.6厘米,墙壁完好无孔隙无洞穴;(3)室内地面一定要硬化、无鼠洞。室外不能硬化的地面要绿化,但必须无鼠洞;(4)室内外要有一定的灭鼠措施,室外有鼠区域设立毒饵站,毒饵站有警示标志,每20米设毒饵点1个,室内放毒饵盒,

每周换药或加药1次;(5)配备其它灭鼠工具,如:鼠夹、鼠笼、粘鼠板等。

26.宾馆、饭店、食堂、招待所等餐饮业应采取哪些灭蝇措施?

答:(1)室内各种柜(碗柜、酒柜、食品柜、操作柜、更衣柜等)要密闭、无缝隙;(2)室内装饰条、地脚线、电柜、灭火器箱等处无缝隙;(3)墙壁、食品必须加盖或者放入冰柜、冷柜;操作台或加工食品场所无残存食品,保持整洁;(4)生活垃圾必须袋装化,每天清除,泔水缸(桶),废弃物必须加盖密封;(5)下水道保持通畅,地面及下水道不留残余食品或残渣;(6)食品进货时,必须进行预检查,特别是箱装食品或罐头;(7)有蟑螂活动或预防蟑螂入侵,必须配备灭蟑螂药物,如:吡虫啉杀蟑乳油、氯氟菊酯、2%残杀威饵剂,每月至少开展1次药物消杀灭蟑。

27.如何做好重点场所外环境的灭蝇?

答:餐饮、集贸市场、食品加工、酿造发醇、屠宰等场所周围也是苍蝇大量栖息的地方,灭蝇可结合树木和绿地病虫害的防治,选用0.3%辛硫磷或0.5%敌百虫,对以上重点场所周围50米内的绿化带每10天轮流换药消杀一次。

28.小餐馆环境卫生标准是什么?

答:(1)室内外环境整洁,防蝇、防尘、防鼠设施齐全。(2)店外无果皮、痰迹和散落垃圾,垃圾实行袋装化收集,密闭容器存放。(3)厕所应为水冲式,并有洗手、通风设施,无臭味、无积粪、无尿垢、无蝇蛆。

29.人体健康的十条标准是什么?

答:(1)精力充沛;(2)处事乐观;(3)睡眠良好;(4)适应能力强;(5)能抵抗一般性疾病;(6)保持标准体重;(7)眼睛明亮;(8)牙齿完整;(9)头发有光泽;(10)肌肉、皮肤弹性好。

30.怎样应对亚健康?

答:(1)养成良好的生活习惯,作息有步骤有规律;(2)不吸烟、少饮酒;(3)合理膳食、食物多样、少糖少盐;(4)坚持每天运动半小时;(5)定期健康体检,每年至少一次,做到早发现、早治疗。(待续)